Interfaccia con memorie
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Processore ad 8 bit di data bus
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Interfaccia con le memorie

8088

A16:19

A8:15

ADO:7

ALE

DT/R*
DEN*

10/M*
RD*

WR*

27512

Interfaccia con 8088

Interfaccia con la memoria

74XX373 LAO19
A16:1 D : LAO:1
; o Q13 '\ ADDRESS0:15
—l/ D1 Q1 l/
1OM* D7 Q7
>> BLO7 DATAO0:7
= LE OE* AL :
_L_ LA15:19
74XX373 _’\ CSEPROM* CSEPROM Ccs*
A8:15 DO Q0 —l/ | CSRAM1* | MEMRD* RD*
N csrAM2]
l/ D1 Q1 BIOM*
b7 Q7
LE OE*
—>
- 62256
74XX3‘73
LAO:14 N
ADO7 '\ Do Qo ADDRESS0:14
\J__ —l/ b1 a1 —l/
. ; A0:7
D7 Q7 BDO0:7
DATAO0:7
LE OE* )
_IT_ L | CSRAM1* cs*
- MEMRD* RD*
74XX245 - MEMWR* WR*
At B1 BDO0:7
B DY G 62256
Al B LAO:14 N
° ° 0 ADDRESSO0:14
DIR OE* —l/
BDO:7
1\ :> DATAO0:7
AN ~ CSRAM2* cs*
) MEMRD* n |
/ MEMRD RD
MEMWR* WR*
%\ MEMWR*
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Interfaccia con memoriae l/O

MEMORIA
A8:15 A:15 A0S > ADDRESS0:15
74XX373 DECODER
DATAQ:7
ADO:7 :> vor |
A0:7 RD*
ALE |
74XX245 74XX374 DISPLAY
Al BI BDO:7 N/ B &
Tk N TN
AS BS D7 Q7
DIR OE* CK OE*
——
DTR* | =
DEN*
'F%'Y' ‘) N MEMRD*
{>-: REGWH'
WR*
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Interfaccia con le memorie EPROM

YO REG.0
Y1 pb— REG.1 — .
ADDRESS D Y2 REG.2 J DATA
| | | F
== 2T ] B e
C 1 1 1
| | | OF*
Y(N-1) REG.(N-1)
EN*

CE*
oe: — )

(E)PROM
1 VPP VCC 32
2 A16 PGM* 31
3 A15 NC 30
4 A2 A14 29
5 A7 A13 28
6 A6 A8 27
7 A5 A9 26
8 A4 A1l 25
9 A3 OE* 24
10 A2 A10 23
11 A1l CE* 22
12 A0 D7 21
13 DO D6 20
14 D1 D5 19
15 D2 D4 18
16 GND D3 17
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uP

ADDRI
CE*

OE*

Di

Collegamento

27512
A0:15 >
cst*
CE* OF
27512
cs2*
CE* OF*
MEMRD*
BDO:7
+—Tce —>
— Toe
<4—Tacc —»
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Temporizzazioni

Per ottenere i dati in uscita da una memoria
EPROM o SRAM, occorre che il ciclo di bus di
cui il processore € master rispetti 3 tempi
minimi:

— Tacc = tempo minimo in cui gli indirizzi ai piedini
devono essere stabili

— TOE (piedino a cui si collega il comando RD
della CPU) = tempo minimo da cui deve essere
asserito il comando

— TCE = tempo minimo da cui deve essere forinto
il chip select

Tipicamente Tacc = TCE =2 * TOE

Per scrivere i dati su una memoria SRAM, al
posto di TOE occorre che sia rispettato il
tempo:

— TWE (piedino a cui si collega il comando WR

della CPU) = tempo minimo da cui deve essere
asserito il comando di WR insieme ai dati
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RAM (statiche)

1 INC VCC| 32
2 |Al16 A15| 31
3 |A14 CE2| 30
4 JA12 WR*| 29
5 |A7 A13| 28
6 |A6 A8| 27
7 |A5 A9| 26
8 |A4 A11| 25
9 |A3 OE*| 24
10 |A2 A10| 23
11 |A1 CE*| 22
12 |AO /07| 21
13 [I/O0 /06| 20
14 |I/O1 l/O5] 19
15 [l/02 /04| 18
16 IGND /O3] 17
ADDRI [ X
CE* 7 [
OE* | [
/Oi (out) ——
ADDRi X
CE" 7 —
WE* | [

Voi(in)  ——C __ >——
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Decodifica degli indirizzi

DEC

A19 >
Al18 >
Al7 >
A16 >
Al15 >

> W O O m

Y31*

CE*

27256

Y30*

CE*

27256

Y16*

CE*

27256

Y15*

CE*

62256

Y1*

CE*

62256

Yo*

CE*

62256

i i A0:14

FFFFFh

09000h

00000h

L

27256: esempio di memoria EPROM (32 KB)
62256: esempio di memoria RAM statica (32 KB)

Il decoder genera i segnali di chip enable come
funzione dei segnali di indirizzo.
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Decodifica con decoder

74XX138
A15 A vo b— S39%
A16 B vi b— &8I
A17 c o— &
e
vce NS
G1 Y5 o——
A18 GoA Y6 b——
A19 GoB Y7 b——
74XX138

A YO ob—
B Y1 o——
C Y2 o——

Y
G1 Y5 o—
G2A Y6 o——

|
R
R
B Y7 p—
- |
L
L

A Y0 0——
B Y1 o0——
C Y2 o——

G1 Y5 0——

G2A Y6 p——
G2B Y7 b——

Y

Se i decoder non hanno dimensione sufficiente, &
possibile combinarli gerarchicamente (in figura, un
decoder 5:32 & ottenuto con la combinazione di 4
decoder 3:8).

N - CS30* cs*
Gl Y5 b—— R . (64K)
gla RE CS30* CS31
GB Y7 b ©S3
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Decodifica con PAL

ES. 2 EPROM 64K

4 RAM 32K
— FFFFFh
EPROM!1 ‘ F0000h
EPROM2 | oo
|
- |
RAM4
ﬂ 18000h
RAMS ' 10000h
RAM2

08000h
[ RAMI jOOOOOh

22V10

M/CLK o1 0
Al8 :
18 12 Qo
A B o3
4 04 U CSEPROM?2
om B 05 M1
16 06 O

% 4
I7 07 U CSRAM3
18 98 CSRAM?

9 O RepAM
o 000 | CSRAMI
111

112

NAME XXX
REV. XXX
DEVICE 22V10
/* INPUTS */
PIN 1=A19
PIN 2=A18
PIN 3=A17
PIN 4 = A16
PIN 5=A15
PIN 6 = IOM

/* OUTPUTS */

PIN 14 = ICSRAM1
PIN 15 = ICSRAM2
PIN 16 = ICSRAM3
PIN 17 = ICSRAM4
PIN 18 = ICSEPROM1
PIN 19 = ICSEPROM2

CSRAM1 = 1A19 & IA18 & IA17 & |IA16 & IA15 & [IOM
CSRAM2 = 1A19 & IA18 & IA17 & IA16 & A15 & IIOM
CSRAM3 = 1A19 & |IA18 & IA17 & A16 & |A15 & [IOM
CSRAM4 = 1A19 & IA18 & IA17 & A16 & A15 & [IOM
CSEPROM1 = A19& A18 & A17 & A16 & [IOM
CSEPROM2 = A19 & A18 & A17 & IA16 & [IOM

Le PAL possono calcolare espressioni combinatorie in
modo piu flessibile dei decoder

*Le espressioni sono espresse in un qualche linguaggio
simbolico (esempio, PALASM)
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